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Сталинградская битва началась 17 июля 1942 года и закончилась 2 февраля 1943 года в 16 часов.
23 августа 1942 года - это самый трагичный день для Сталинграда, когда весь город был в огне, он был почти полностью разгромлен.

Контрнаступление советских войск под Сталинградом началось в ноябре 1942 года, но подготовка к нему началась в сентябре. 13 ноября 1942 года план контрнаступления под названием «Уран» был подписан Сталиным и утвержден.
После победы в Сталинградской битве наступил коренной перелом в Великой Отечественной войне. Она открыла путь к победе нашей армии.

"Главной высотой России" называется значимое место в Волгограде - Мамаев курган, на котором произошло самое важное событие во время Сталинградской битвы, где развернулась решающая битва во время Великой Отечественной Войны.

«Гражданам Сталинграда, крепким, как сталь, от короля Георга VI, в знак глубокого восхищения британского народа". Это фраза была начертана на подарочном Сталинграду мече советским защитникам во время битвы за город. Вручён И. Сталину от У.Черчилля, во время открытия Тегеранской конференции. Сейчас находится в музее Сталинградской битвы в Волгограде.
В нашем родной городе-герое есть улицы, названные в честь великих людей, которые участвовали в Сталинградской битве. Улицы Волгограда, которые названы именами защитников Сталинграда: улица Рокоссовского, проспект Жукова, улица Чуйкова, улица Шумилова, улица Михаила Паникахи, улица Богунская, улица Таращанцев (имени Богунского и Таращанского полков), улица Танкистов, улица имени 62-й армии,  улица имени 72-й Гвардейской дивизии, улица имени 39-й Гвардейской дивизии, улица Сергея Маркина, улица Елены Стемпковской, улица Рубена Ибаррури, улица И. Н. Антонова, улица П.И. Шурухина, улица имени Героя И. И. Мещерякова, улица имени Алексея Ващенко, улица имени Петра Степановича Буханцева, улица имени комассара Афанасия Михайловича Карпова, улица имени Кузьмы Антоновича Костюченко, улица имени Валериана Ивановича Кастерина,  улица имени капитана Ивана Николаевича Новикова, улица имени фронтовика Андрея Дмитриевича Тряскина, площадь Павших борцов, аллея Героев.

В нашей области есть город, который носит звание "Город воинской славы". Это город Калач-на-Дону. У этого города стоит стела "Город воинской славы". Также там можно увидеть: парк "Аллея героев", площадь Павших борцов, Сквер Воинской Славы. Танк-памятник Т-34.

В память о Сталинградской битве написаны художественные произведения Ю.Бондарев «Горячий снег», В.Некрасов «В окопах Сталинграда».
Построены большие памятники защитникам Сталинграда.
Мамаев курган – мемориальный памятник-ансамбль (стены-руины; площадь Стоявших насмерть; зал Воинской славы; скульптура «Родина-мать зовёт!»);  музей-панорама “Сталинградская битва”; Дом солдатской славы – Дом Павлова; руины мельницы Гергардта; братские могилы с вечным огнем на площади павших борцов, стела генерала Родимцева, танк Т-34 у Волгоградского тракторного завода.

Музей "Память" располагается в исторической зоне подвальной части Центрального универмага г. Волгограда. В этом месте 31 января 1943 года состоялось пленение штаба 6-й немецкой армии и её командующего фельдмаршала Ф. Паулюса. С 2012 года музей "Память" является частью музея-заповедника "Сталинградская битва".

В честь освобождения Сталинграда состоялся первый футбольный матч «На руинах Сталинграда» — товарищеская встреча, состоявшаяся 2 мая 1943 года в освобождённом Сталинграде между футбольной командой «Спартак» (Москва) и сборной местных игроков в составе «Динамо» (Сталинград). Сталинградская команда выиграла со счётом 1:0.

Сталинград в моей судьбе очень значим. Моя семья - коренные жители Сталинграда. Прадеды воевали за нашу родную сторону, освобождали землю от врагов, чтобы их семьи, жёны, дети, родители, друзья могли жить спокойно в мире, чтобы поменьше было разрушенный зданий. Например, мой прадедушка Денисов Спиридон Евстратьевич - 1905 года рождения, жил в хуторе Гуров Ольховского района, ушёл на фронт в 1942г, дома оставил беременную жену Ксению и 4 дочери: Нина, Александра, Людмила и Зина. Ждали сына, он родился 5 июня 1942г Спиридон прислал весточку, что он под Сталинградом. В начале июля, Ксения с месячным малышом и дочерью Александрой поехала в Сталинград, чтобы показать сына отцу. Она очень хотела чтобы он узнал, что у него есть сын. Поезда были переполнены, ехать с детьми пришлось на крыше. Почти неделю она искала мужа, но поиски не увенчались успехом, отчаявшись они стали собираться уехать. Случилось невероятное: По дороге шла колонна авто с солдатами, на одной из них был Спиридон, он увидел и угадал их, остановил колонну... встреча длилась минуту, Ксения только и успела показать сына и обнять мужа. Тяжёлые бои ждали его впереди - начиналась Сталинградская битва. Он прошёл всю войну, получил ранение в ногу. Однажды попал в окружение и четверо суток лежал под снегом чтобы не обнаружить себя. Бесследно это не прошло - лёгкие были застужены. После войны пошёл работать в колхоз - трактористом. Осенью 1946г у Спиридона и Ксении родилась двойня: Владимир и Валентина. Ремонтируя поздней осенью в поле трактор, он застудил свои больные легкие. Справиться с болезнью не смог. В 1947г умер. Вот одна из историй нашей семьи.
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